
14:53

Gemeinde

Stimm-
berech-

tigte

abge-
gebene 
Stimm-
zettel

Ja Nein Ja Nein Ja Nein Ja Nein Ja Nein Ja Nein Ja Nein

Altdorf 146 118 74 39 37 77 44 66 33 75 56 54 100 7 48 53 80.82%

Bargen 180 142 84 51 54 81 48 80 45 87 74 55 84 46 80 37 78.89%

Beggingen 382 240 130 87 71 150 78 131 75 146 102 117 178 28 99 101 62.83%

Beringen 2'324 1'532 848 576 553 876 422 914 496 917 892 468 1'198 132 917 407 65.92%

Bibern 174 124 66 54 32 87 48 69 43 77 53 61 94 18 62 44 71.26%

Buch 201 110 69 35 46 55 28 69 41 62 64 36 89 14 70 31 54.73%

Buchberg 616 448 235 189 155 273 143 272 158 269 277 129 336 34 273 99 72.73%

Büttenhardt 256 187 107 78 75 107 56 111 57 122 103 73 158 12 118 50 73.05%

Dörflingen 553 385 221 138 164 207 107 233 137 223 224 118 314 30 200 129 69.62%

Gächlingen 601 418 229 163 148 242 102 260 135 249 238 137 330 25 214 128 69.55%

Guntmadingen 182 117 70 43 35 80 44 62 26 87 63 50 94 13 56 46 64.29%

Hallau 1'407 842 480 333 297 522 313 462 295 514 479 308 694 72 454 297 59.84%

Hemishofen 301 207 126 75 68 132 54 132 73 122 113 80 161 18 118 61 68.77%

Hemmental 403 274 162 100 111 152 87 160 84 168 139 106 209 26 122 99 67.99%

Hofen 95 80 46 28 35 42 26 47 24 47 42 28 63 6 36 34 84.21%

Lohn 482 349 225 102 130 203 108 196 108 211 197 110 258 29 177 96 72.41%

Löhningen 866 554 284 250 186 351 167 344 167 361 351 160 478 37 343 149 63.97%

Merishausen 546 391 227 146 155 218 133 224 138 234 207 138 310 50 212 124 71.61%

Neuhausen 5'396 3'258 1'815 1'187 1'415 1'612 992 1'841 1'278 1'679 1'819 1'021 2'446 340 1'778 923 60.38%

Neunkirch 1'284 825 456 323 302 484 222 523 272 495 501 243 651 72 499 215 64.25%

Oberhallau 334 235 154 69 68 161 68 142 55 165 107 101 169 45 116 91 70.36%

Opfertshofen 92 66 39 21 16 49 19 38 13 46 20 39 55 2 23 27 71.74%

Ramsen 869 572 301 233 189 350 198 310 175 351 302 204 441 70 308 205 65.82%

Rüdlingen 499 351 216 131 132 211 109 223 131 206 217 113 279 31 206 101 70.34%

Schaffhausen 21'615 11'938 6'190 4'960 5'082 6'207 3'079 7'502 5'026 6'015 7'479 3'158 10'068 1'253 7'494 3'541 55.23%

Schleitheim 1'190 685 376 267 207 451 238 389 196 449 350 286 560 54 335 258 57.56%

Siblingen 591 334 161 151 111 210 96 187 123 185 195 106 261 40 172 111 56.51%

Stein am Rhein 2'170 1'381 736 596 538 821 398 903 530 788 926 373 1'095 129 900 339 63.64%

Stetten 709 492 276 198 153 320 168 283 175 294 302 154 404 36 258 174 69.39%

Thayngen 2'793 2'035 1'146 739 757 1'156 622 1'166 757 1'109 1'044 762 1'626 227 1'116 641 72.86%

Trasadingen 426 256 162 84 102 145 86 158 108 131 136 98 174 36 107 92 60.09%

Wilchingen 1'159 729 396 297 229 465 208 459 217 465 404 261 597 56 414 224 62.90%

TOTAL 48'842 29'675 16'107 11'743 11'653 16'497 8'511 17'956 11'191 16'349 17'476 9'147 23'974 2'988 17'325 8'927 60.76%
57.8% 42.2% 41.4% 58.6% 32.2% 67.8% 40.6% 59.4% 65.6% 34.4% 88.9% 11.1% 66.0% 34.0%

32 0 0 32 0 32 0 32 29 3 32 0 29 3
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Volksinitiative
"Für die 

Unverjähr-
barkeit 

pornogra-
fischer 

Straftaten an 
Kindern"

Volksinitiative
"Für ein flexibles

AHV-Alter"

Änderung vom 
20.3.2008 des 
Betäubungs-

mittelgesetzes, 
BetmG

Volksinitiative 
"Verbandsbe-

schwerderecht: 
Schluss mit der 
Verhinderungs-

politik - Mehr 
Wachstum für die 

Schweiz!"

Volksinitiative 
"Für eine 

vernünftige 
Hanf-Politik mit 

wirksamem 
Jugendschutz"

Stellungnahme 
über die 

Aufnahme der 
J15 ins 

Nationalstrassen-
netz

Totalrevision des 
Gesetzes über 
Familien- und 
Sozialzulagen

Eidgenössische und kantonale Volksabstimmung vom 30. November 2008
Kanton Schaffhausen

Gemeinden (Zust./Abl.)

Ja/Nein in %



Volksinitiative "Für eine Unverjährbarkeit pornografischer Straftaten an Kindern"
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Volksinitiative "Für ein flexibles AHV-Alter"
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Volksinitiative "Verbandsbeschwerderecht:
Schluss mit der Verhinderungspolitik - Mehr Wachstum für die Schweiz!"
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Volksinitiative "Für eine vernünftige Hanf-Politik mit wirksamem Jugendschutz"
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Änderung des Bundesgesetzes über die Betäubungsmittel und die psychotropen Stoffe 
(Betäubungsmittelgesetz, BetmG)
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Stellungnahme des Kantons Schaffhausen zuhanden des Bundes über die Aufnahme der J15 
(Schaffhausen - Thayngen) ins Nationalstrassennetz
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